

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 5 (250* 28 februarie 2025*) 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

Condiții perfecte pentru pregătirea misiunilor



Pagina 2

Instrucție în poligonul Wiereby - Polonia

O nouă zi de instruire în Bosnia

Ziua Internațională a Sportului Militar



Pagina 3



Pagina 4



Pagina 5

Viperle negre la ceas aniversar



31 ianuarie este ziua în care Viperle Negre aniversează 85 de ani de existență, o lungă perioadă încărcată de istorie și realizări.

Cu această ocazie, a fost organizată o ceremonie militară și religioasă pentru sărbătorirea cavalierilor florii de colț din Predeal, în prezența comandantului Diviziei 2 Infanterie

Getica, general-maior Claudiu-Mihail Sava, a comandantului Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, general de brigadă Traian Maghercă, a foștilor comandanți și cadre care au activat de-a lungul timpului în cadrul unității, precum și a reprezentanților instituțiilor publice și de

apărare din garnizoanele Brașov și Predeal.

În timpul discursului său, comandantul unității, locotenent-colonel Mircea Merlușcă, a vorbit despre o filă de istorie mai puțin cunoscută, dar foarte importantă, a unității: în anul 2004, pe timpul unui exercițiu întrunit în zona Turnu

Severin, unitatea noastră și-a desfășurat activitățile de instruire într-o zonă plină de șerpi. Legenda spune că, de la acel exercițiu, unitatea ar fi rămas cu denumirea de Viperle, urmare a faptului că o viperă vie a fost adusă la corturi de unul dintre militari, într-un moment de euforie, acest gest creând un impact puternic asupra celorlalți militari. Un an mai târziu, la plecarea în misiunea din Irak, renumele câștigat la Severin

a evoluat și și-a găsit loc pe ecusonul militarilor care plecau în misiune.

De atunci și până în prezent, toți militarii batalionului care au fost în misiuni internaționale au luptat sub denumirea neoficială de Viperle Negre, deși, onorific, batalionul poartă, din anul 2007, numele General Leonard Mociulschi. În finalul discursului, comandantul batalionului a prezentat viziunea lui și a unității despre viitor: resursa cea mai de preț, omul, va fi educată în

continuare în spiritul vânătorilor de munte - letal, creativ și eficient, iar leadershipul va fi întotdeauna la el acasă, în casa lui Mociulschi.

În încheiere, vă promit că vom face tot ceea ce ne stă în putere să educăm generațiile viitoare să respecte și să se ridice la nivelul sloganului unității:

SURSUM AD VICTORIAM!

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa

Trageri în premieră cu sistemul CHIRON

În ultima săptămână a acestei luni, militarii Batalionului 348 Apărare Antiaeriană au executat, în premieră, trageri cu noul sistem de rachete antiaeriene CHIRON în poligonul Capu Midia.

Această activitate reprezintă un pas important în dezvoltarea capacităților de apărare și pregătirea pentru misiunile viitoare.

Prin antrenament constant ne asigurăm că suntem mereu gata să ne îndeplinim misiunea.

Text și foto: Brigada 9 Mecanizată Mărășești



Condiții perfecte pentru pregătirea misiunilor

În data de 19 februarie, vânătorii de munte predeleni au desfășurat un exercițiu de instruire în comun cu personal specializat din cadrul Centrului Montan de Perfecționare a Pregătirii Cadrelor Jandarmi Regele Carol I Sinaia, în zona Diham.

Scenariile exersate au vizat situații de urgențe civile, și anume intervenția comună pentru căutarea, salvarea și evacuarea persoanelor din teren greu accesibil, pe timp de iarnă.

Accentul a fost pus pe intervenția comună pentru căutarea, salvarea și evacuarea persoanelor din teren greu accesibil, pe timp de iarnă. Așa că stratul mare de zăpadă și frigul din zona Diham au oferit condiții numai bune pentru o instruire temeinică.

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa



Campanie de donare de sânge

În data de 14 februarie, militarii Batalionului 288 Apărare Antiaeriană Milcov, au dat dovadă de solidaritate și spirit civic printr-un act voluntar deosebit - donarea de sânge.

Activitatea s-a desfășurat la Centrul de Transfuzii Sanguine Vrancea, unde militarii au răspuns prezent în sprijinul celor care au nevoie. În spatele acestei acțiuni se află motivația de a salva vieți și dorința de a face o diferență, sperând ca acest act să reprezinte o sursă de inspirație pentru toți. Donează sânge, salvează o viață!

Text și foto: Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor



Instrucție în poligonul Wireby - Polonia



În a doua săptămână a lunii februarie, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, rotația XVI au executat un exercițiu de conducerea focului cu bateria de artilerie antiaeriană, desfășurat în poligonul de instrucție Wireby din Bemowo Piskie,

Polonia.

Totodată s-a executat și un exercițiu cu ținte aeriene simulate, iar comandantul bateriei de artilerie antiaeriană a condus trupele din punctul de comandă până la nivel de piesă.

Obiectivele exercițiului au fost

perfecționarea procedurilor de conducere a focului și a deprinderilor militarilor detașamentului în a descoperi țintele aeriene și de a le combate prin foc.

Concomitent cu activitățile curente de instruire se execută și mentenanța mijloacelor tehnice, prin grija militarilor

plutonului sprijin logistic, pentru menținerea în stare de operativitate a tehnicii militare.

„*Together we are stronger, together we are unbroken, together we can do anything!* – *AGILITAS DEFENSIO*”

Text și foto: Cosmin Marinescu

Vizită de informare a comandantului Grupului de Luptă NATO din Polonia

În săptămâna 17 – 22 februarie, comandantul Grupului de Luptă NATO din Polonia, a efectuat o vizită de informare privind activitățile de instruire ale Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, rotația XVI-a.

În cadrul activității, comandantul

detașamentului românesc și comandantul bateriei de artilerie antiaeriană au prezentat complexul antiaerian GEPARD, rolul și misiunile acestuia și modul de integrare în cadrul Grupului de Luptă NATO.

Text și foto: Cosmin Marinescu





O nouă zi de instrucție în Camp Butmir

Militarii Batalionului Multinațional au desfășurat o nouă serie de activități în comun cu cei ai Detașamentului *Dacian Pumas*, în Camp Butmir, Sarajevo.

Astfel, militarii din Forțele Terestre și cei din Forțele Aeriene Române continuă cooperarea și în afara granițelor țării, fiind sub comanda EUFOR.

Instruirea a constat în proceduri de îmbarcare și debarcare a trupelor, securizarea zonelor de aterizare (Landing Zone), precum și dislocarea

rapidă a personalului militar pe cale aeriană, dintr-un raion spre o zonă temporară de staționare.

Scopul acestor exerciții este de a menține un nivel ridicat de pregătire în cadrul Forței Uniunii Europene din Bosnia și Herțegovina.

Operația EUFOR ALTHEA a fost lansată în data de 2 decembrie 2004, în baza mandatului Consiliului de Securitate al ONU (Rezoluția nr. 1575/2004), și are ca obiectiv sprijinirea autorităților din Bosnia și

Herțegovina în menținerea unui mediu sigur și securizat. La momentul actual, în cadrul operației, sunt prezente cu personal un număr de 24 de națiuni, incluzând state membre UE și non-UE.

Comanda Batalionului Multinațional, precum și încadrarea unor structuri din cadrul acestuia sunt asigurate de către militarii ai Diviziei 2 Infanterie *Getica*.

Text/Foto: Maria Magdalena Dăscălescu



Instruire în comun cu partenerii spanioli

Cercetașii Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa” se instruesc în comun cu partenerii spanioli în zona Diham, timp de 2 săptămâni. Instrucția la munte oferă participanților oportu-

nitatea de a își împărtăși experiența profesională pentru creșterea nivelului de interoperabilitate, prin folosirea unor proceduri comune în diferite acțiuni tactice. În același timp, terenul

muntos împădurit, greu accesibil, întărește spiritul de echipă și sentimentul de apartenență la aceeași mare familie.

Text/foto: Brigadă 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

EVENIMENT



Anual, Ziua Internațională a Sportului Militar se sărbătorește în data de 18 februarie, dată la care a fost înființat Consiliul Internațional al Sportului Militar. Organizația a fost înființată în anul 1948, la Nice, în Franța, scopul principal fiind acela de a organiza și desfășura activități sportive și de educație fizică, între forțele armate, ca mijloace de promovare a păcii în lume.

Ziua Internațională a Sportului Militar a fost marcată în data de 18 februarie, de către militarii structurilor Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice *Alexandru Ioan Cuza* dislocate în garnizoana Focșani și Ploiești prin participarea la jocuri și întreceri sportive.

Scopul principal al acestei organizații sportive internaționale este promo-



varea educației fizice și a activităților sportive între forțele armate, ca un mijloc de întărire a păcii în lume utilizând mottoul Consiliului Internațional al Sportului Militar *Prietenie prin sport*.

Nici ninsoarea, nici frigul nu ne-au împiedicat să ne menținem în formă, demonstrând încă o dată că disciplina și rezistența definesc fiecare militar.

După efort, ne-am bucurat și de zăpadă, întărind camaraderia și spiritul de echipă.



Ziua Internațională a Sportului Militar



Militarii Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* au sărbătorit Ziua Internațională a Sportului Militar indiferent de locația în care își desfășoară activitatea.

Vânătorii de munte au dedicat această zi sportului militar și prieteniei prin sport participând la alergări matinale în taberele de instrucție la munte iarna și prin competiții de tip crossfit în săli de sport și în aer liber.

Prin mișcare, depășim limite, ne antrenăm pentru performanță și demonstrăm că disciplina și perseverența sunt valori fundamentale ale fiecărui militar. Sportul nu are limite, iar voința ne împinge mereu înainte!

„Sportul are puterea de a schimba lumea. Are puterea de a inspira. Are puterea de a uni oamenii într-un mod în care puține alte lucruri o pot face.” - N. Mandela.

Pagină realizată de: Olga Murariu, Alexandru Dina, Nicușor Tudose, Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”

